

聆听红色故事有感

阴雨连绵的一周终于过去了，天空再度露出了灿烂的笑脸。午饭后，我和乔老师踏着春的和煦阳光，颇有春暖的感觉，我们一路边走边聊，去拜访当年的新四军战士陈复标爷爷，从而开启了这次由上海市田林虹梅学区的老师代表和学生代表一同参与的“聆听红色故事，传承红色基因”的采访活动。

午后的阳光洒满屋里，能当面见到老一辈的革命战士我特别激动，一边给陈爷爷递上我事先准备的新四军战士娃娃作为见面礼，一边不紧不慢地给爷爷佩戴了代表中国少年先锋队的红领巾，然后我们便聊开了，话题自然是从爷爷的革命经历谈起。

陈爷爷出生于1928年，今年已92岁高龄，头发虽已灰白，但是面色仍然红润，聊起曾经的革命岁月，爷爷精神饱满地同我们娓娓道来：

首先，我问陈爷爷：“请问爷爷您是在什么时候选择加入新四军的呢？为什么？当时家里人放心您一个人去参军吗？”陈爷爷乐呵呵地说：“我是1944年参军的，当时想法很简单，就是想听党指挥，保卫祖国，家里人也很支持我的决定。”

接着，我又继续问道：“陈爷爷，众所周知当年新四军的革命精神被大家誉为“铁军精神”，但是我不是特别能理解这是怎样的一种精神？您可以帮我们解读一下吗？”“所谓新四军是中国共产党领导的一支重要抗日武装，也被称为“铁军”，新四军的浴血奋战史就是我们共产党人不忘初心、牢记使命、永远奋斗的历史，新四军战士用鲜血和生命凝聚成的铁军精神，闪耀着共产党人初心和使命的光芒。”

愉快的时光总是短暂的，我们就这样像一家人似地聊着笑着，采访快要结束的时候，陈爷爷还给我们新时代青少年提出了一定要好好学习天天向上的期许，我想我会牢牢记在心里，并且将陈爷爷的精神和激励化成深深的努力融汇在今后的学习和生活中，也非常感谢学校和老师给予我这次难能可贵的采访机会。



上海市田林第二中学

六（3）班 马丽莎